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ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE PARELHAS-RN, PALÁCIO 

VEREADOR HÉLIO CLÓVIS DE MEDEIROS, REALIZADA NO DIA 13 DE 

JUNHO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO, ÀS QUINZE HORAS. 

Presidente: Alyson Wagner de Oliveira  

Secretária: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 

Às quinze horas do dia 13 de junho de 2024, na Câmara Municipal de 

Parelhas-RN, Palácio Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo 

Bezerra, 82, Centro, estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner 

de Oliveira, Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra, Evaneide Araújo de 

Souza Mendonça, Ildecio de Oliveira, Romisélia Araújo Silva Santos, Felisberto 

do Nascimento, Itamário Bezerra de Lima, Josivan Alves, Messias Medeiros, 

Wellington Araújo e Francicleide Maria, o Senhor Presidente declarou abertos os 

trabalhos, dando boas-vindas a todos os edis. 

Em seguida, colocou a ata da 14ª Sessão Ordinária em votação, a qual 

foi aprovada por unanimidade dos presentes. Logo após, autorizou a Secretária 

Evaneide Araújo de Souza Mendonça a fazer a leitura do Expediente: 

Projetos de Lei: 

• Projeto de Lei Ordinário do Executivo nº 014/2024, de autoria do Exmo. 

Prefeito Municipal, o Sr. Tiago de Medeiros Almeida – Autoriza a abertura 

de crédito especial no valor de R$ 177.343,97 (Cento e Setenta e Sete Mil 

Trezentos e Quarenta e Três Reais e Noventa e Sete Centavos) e dá 

outras providências.  

Requerimentos: 

• Requerimentos nº 163/2024 ao 169/2024. 
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Moções: 

• Moções nº 038/2024 e 039/2024. 

De acordo com as lideranças partidárias, foi dispensado o Pequeno 

Expediente. Passando para o Grande Expediente: 

Pronunciamentos dos Vereadores: 

• O vereador Itamário Bezerra deu início ao seu pronunciamento saudando 

a todos e, em seguida, fala que a juventude do município se encontra 

abandonada pela atual gestão, uma vez que até um conselho da criança 

não mantem ativado, tendo e vista que enquanto esteve frente a pasta, 

deixou todas os conselhos do município ativos. Com isso, solicita uma 

audiência pública para tratar de politicas públicas para a juventude do 

município. Fala que existe uma “Casa do Conselhos” do município se 

encontra fechada, onde está sendo pago aluguel mensalmente, porém os 

conselhos não utilizam do referido espaço. Fala que irá fiscalizar o referido 

imóvel para saber se está habilitado a ofertar serviços a população. Fala 

que a gestão atual consta com inúmeras denuncias ao ministério público 

e que, ao seu ver, vivem com uma “cortina de fumaça” tentando enganar 

a população dos descasos com dinheiro público do município. Desafia o 

gestor municipal a vir até a casa legislativa prestar esclarecimentos com 

relação as denuncias que constam no Ministério Público. Posterior, fala 

que o prefeito municipal precisa visitar com mais frequência os bairros 

mais carentes do município, tendo em vista que foi uma promessa de 

campanha do mesmo. Faz cobranças a gerente de assistência social com 

relação a entrega das cestas básicas e kits de maternidade pela secretaria 

de assistência social, assim como demais informações que os mesmos 

solicitam e não obtém respostas. Fala de sua felicidade em ser aprovado 

na OAB, e sente-se honrado que vem construindo sua história que tanto 

sonhou quando ainda era adolescente.  
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• A Vereadora Francicleide Maria deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos, e, logo em seguida, parabeniza o Edil Itamário pela 

sua aprovação na OAB. Estende os parabéns aos edis Romisélia, Ildecio 

e Evaneide pela passagem de seus respectivos aniversários na presente 

semana. Posterior, lamenta que na ultima audiência pública ocorrida na 

casa foi chamada do termo “burra”, mas garante que não irá se vitimizar 

e mostrará o contrário. Fala que pairam dúvidas com relação a 

apresentação do assessor contábil da prefeitura municipal com relação a 

LDO. Fala que a LDO deve ser incluída todas as prioridades do município, 

principalmente as politicas públicas. Fala que a 63% da população que 

respondeu um formulário da gestão municipal, afirmou que a gestão não 

tem planejamento. Cobra informações com relação aos serviços de 

jardinagem que foram pagos com valores exorbitantes no município. Fala 

que foi procurada por usuários do CAPS para solicitar da gestão municipal 

melhorias para o referido prédio, uma vez que consta com diversos 

serviços e equipamentos parados. Na oportunidade, fala que procurou o 

secretário de saúde, onde o mesmo afirmou que os serviços solicitados 

pelos mesmos estão sendo providenciados com agilidade.  

• O Vereador Alyson Wagner deu início ao seu pronunciamento saudando 

a todos, e, logo em seguida, solidariza-se aos familiares da Senhora 

Carmelita, pelo seu falecimento. Parabeniza a Vereador Evaneide pela 

passagem do seu aniversário, assim como parabeniza o edil Ildecio e 

Romisélia pelos respectivos aniversários. Faz um convite aos munícipes 

para presenciarem o São João da cachoeira, que acontecerá no próximo 

sábado, onde na oportunidade parabeniza todos os envolvidos na 

realização. Na oportunidade convida a todos para o jantar da comunidade 

Timbaúba.  Agradece ao gestor municipal pela disponibilidade em todo 

apoio para as festividades das comunidades rurais do município. Fala da 

importância do projeto “Adote um animal”, realizado pela gestão 

municipal. Parabeniza a esportista parelhense, Kaline Gonçalves, pela 

conquista do 3º lugar nos jogos escolares Brasileiro na categoria judô. 
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Fala da importância do projeto “Capacitismo”, idealizado pelo Deputado 

Estadual Ezequiel Ferreira.  

• O Vereador Messias Medeiros deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos, e, logo em seguida, parabeniza todos edis que estão 

comemorando aniversário na presente semana. Parabeniza o Edil 

Itamário pela aprovação na OAB. Faz uma retrospectiva de sua vida 

política. Fala da importância de ter apoio de Deputados para garantir 

recursos para o município. Solicita da gestão municipal, que seja 

realizado manutenções nas passagens molhadas das zonas rurais do 

município, assim como a revitalização das estradas rurais. Fala de sua 

agenda na capital do estado, onde visitou diversas secretarias, na qual 

solicitou recursos e melhorias para o município.  

• A Vereadora Evaneide Mendonça deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos, e, logo em seguida, agradece a todos que tiraram um 

tempo do seu dia para parabeniza-la pela passagem do seu aniversário, 

assim como parabeniza os edis Romisélia e Ildecio pela passagem do 

aniversário dos mesmos. Agradece ao empresário André pelo seminário 

“Eleições 2024”, realizado na FMB, onde contou com diversos 

profissionais, repassando informações importantes com relação as 

eleições municipais que se aproximam. Agradece a todos que 

participaram da Audiência Pública para tratar da LDO, na casa legislativa. 

Fala que a secretaria da casa teve toda preocupação em encaminhar 

convites para todas as associações, instituições e secretarias do 

município. Parabeniza o secretário de assistência social e esportes, por 

tamanha dedicação frente a pasta. Parabeniza a jovem Kaline pela 

conquista do terceiro lugar nos jogos escolares Brasileiros. Agradece a 

equipe do Hospital do município por tamanha dedicação aos munícipes.  

• A Vereadora Romisélia Araújo deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos, e, logo em seguida, agradece a todos que participaram 

do evento em alusão a semana do agricultor, realizado pela EMATER, 
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onde na oportunidade realizou-se missa e café da manhã aos agricultores 

do município. Parabeniza o empresário André, pela realização do 

seminário “Eleições 2024”, para tratar de assuntos referentes as eleições 

2024 que se aproxima e que contou com diversos profissionais da área 

jurídica. Comunica aos agricultores rurais que em breve, a equipe da 

secretaria de obras irá realizar os reparos nas passagens molhadas das 

comunidades rurais do município, assim como será iniciado o cronograma 

de recuperação de estradas da zona rural. Fala que o projeto da cobertura 

da quadra da comunidade Quintos de Baixo está prestes a ser concluído 

e posterior será dado início a obra.  

• O Vereador Ildecio de Oliveira deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos, e, logo em seguida, parabeniza os edis Romisélia e 

Evaneide pela passagem dos seus respectivos aniversários, assim como 

parabeniza a secretária Antônia Zélia. Presta solidariedade aos familiares 

da senhora Carmelita, pelo seu falecimento. Agradece o gestor municipal 

pelos diversos serviços ofertados aos munícipes, destacando que, no 

próximo dia 15 será realizado um mutirão de consultas, com intuito de 

zerar filas de espera na saúde do município, no qual será ofertado 

diversos exames e consultas com diversos profissionais do estado. Fala 

que também no próximo dia, o município será contemplado com a 

distribuição de alevinos para os açudes dos agricultores rurais do 

município.   

• O Vereador Josivan Alves deu início ao seu pronunciamento saudando a 

todos, e, logo em seguida, parabeniza o vereador Itamário pela sua 

aprovação na OAB. Parabeniza todos os componentes da quadrilha 

Sensação Nordestina pela conquista do 2º lugar em Barcelona/RN, no 

concurso de quadrilhas realizada pelo referido município. Fala que na 

ultima sexta feira entrou nos cofres públicos do município um valor de 140 

mil reais, enviado pelo Deputado Estadual Francisco, nos quais 70 mil 

será utilizado para construções de passagens molhadas na zona rural em 

contra partida com emenda parlamentar da Senadora Zenaide Maia, 25 
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mil reais que será destinado a causa animal, para o setor de endemias, 

25 mil reais para a cultura do município, destinado para quadrilha do 

município e mais 20 mil reais para artesões do município. Cobra mais uma 

vez informações com relação a Casa dos Conselhos do município, uma 

vez que a mesma continua fechada sem ofertar os devidos serviços aos 

que necessitam. Fala da importância da audiência pública realizada pela 

casa, porém ressalta que as associações do município não receberam 

convites para participarem da referida audiência.  

• A Vereadora Zenilda Salústio deu início ao seu pronunciamento saudando 

a todos, e, logo em seguida faz leitura de moção de pesar pelo falecimento 

da Senhora Margaria de Souza, pelo seu falecimento, onde na 

oportunidade ressalta todos os seus relevantes trabalhos na comunidade 

Parelhense. Solidariza-se com os familiares da Senhora Carmelita pelo 

seu falecimento. Parabeniza André pelo evento realizado, no qual tratou 

de relevantes assuntos com relação as eleições 2024. Parabeniza todos 

os edis pela passagem de seus respectivos aniversários.  

• O Vereador Wellington Araújo deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos, e, logo em seguida, fala que nos últimos dias circulou 

um vídeo nas redes sociais fazendo criticas ao posicionamento de um 

vereador da casa. Fala que a pessoa que produziu o vídeo, diz que o 

referido vereador sempre questiona peças orçamentárias e não sabe os 

princípios orçamentários. O edil entende que, por ser o vereador com mais 

mandato na casa, a critica foi referida a si, porém acredita que esteja 

incomodando a gestão pelo fato de mostrar as verdades que não são 

expostas para população. Fala que está no seu sétimo mandato, porque 

a população segue confiando no seu trabalho. Fala que, a pessoa que 

criou o referido vídeo, exerceu cargos em gestões passadas e que se a 

intenção era diminuir o mesmo, não irá conseguir, pois as criticas o dar 

ainda mais força para continuar trabalhando pelo município. Faz 

questionamentos a população se foram procurados para identificar 

alguma melhoria para o bairro ou comunidade com relação a LDO, tendo 
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em vista a audiência que foi realizada na casa. Fala que a Constituição 

Federal menciona que a LDO, por Lei, tem que ser encaminhada para a 

casa até o dia 15 de abril, porém a gestão municipal só enviou no mês de 

maio, porém uma enquete para questionamentos foi publicada no dia 19 

de abril do presente ano. Acredita que se houver dúvidas, o vereador tem 

o papel de questionar e solicitar mudanças, para que os munícipes 

venham ser beneficiados, porém, percebe que os que fazem a gestão 

municipal não aceitam críticas construtivas. Fala que no ano anterior, a 

gestão municipal pagou cerca de 208.000,00 mil reais para assessorar a 

secretária do ano e que no presente ano já vai pagando 80.000,00 mil 

reais a mesma empresa para prestar assessoria, porém o mesmo acredita 

que não há necessidade, e, cobra da referida secretária que preste 

esclarecimentos a população com relação as denuncias que constam no 

ministério público.  

Ordem do Dia: Com a presença dos vereadores: Alyson Wagner de 

Oliveira, Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra, Evaneide Araújo 

de Souza Mendonça, Ildecio de Oliveira, Romisélia Araújo Silva Santos, 

Felisberto do Nascimento, Itamário Bezerra de Lima, Messias Medeiros, 

Josivan Alves, Wellington Araújo e Francicleide Maria, iniciou-se a Ordem 

do Dia:  

Em primeira discussão e votação: 

• Projeto de Lei nº 012/2024, que fica instituído no município de Parelhas o 

Polo de Confecções do município de Parelhas e dá outras providências. 

(Aprovado por unanimidade dos presentes). 

• Projeto de Lei do Legislativo nº 018/2024, que denomina a feira livre do 

município de Parelhas de Sebastião Francisco de Lima (Basto Lima). 

(Aprovado por unanimidade dos presentes). 

Em segunda discussão e votação: 
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• Emenda Aditiva nº 001/2024, ao Projeto de Lei do Legislativo nº 009/2024, 

acrescenta o §2º ao Artigo 1º do Projeto de Lei do Legislativo nº 009/2024. 

(Aprovada por unanimidade dos presentes).    

Requerimentos em Votação: 

• Requerimento nº 150/2024 – Solicita sinalização em frente as escolas 

públicas de Parelhas. 

• Requerimento nº 151/2024 – Solicita a instalação de um espaço de 

informações turísticas. 

• Requerimento nº 152/2024 – Solicita a vinda do castra móvel ao Bairro 

São Sebastião e Cruz do Monte.   

• Requerimento nº 153/2024 – Solicita a implantação do programa Saúde 

em Rede: Educação Permanente.  

• Requerimento nº 154/2024 – Solicita equipamentos para o Conselho 

Tutelar.  

• Requerimento nº 155/2024 – Solicita uma ciclovia e um espaço na Praça 

do Cruzeiro. 

• Requerimento nº 156/2024 – Solicita uma emenda parlamentar para 

construção de uma academia da saúde.  

• Requerimento nº 158/2024 – Solicita uma oficina gastronômica na 

Comunidade Barra.  

• Requerimento nº 159/2024 – Solicita a antecipação do décimo terceiro 

salário. 

• Requerimento nº 160/2024 – Solicita informações da Prefeitura. 

• Requerimento nº 161/2024 – Solicita informações a Secretaria Estadual 

de Saúde.  
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• Requerimento nº 162/2024 – Solicita informações ao Conselho Municipal 

de Assistência Social.  

• Requerimento nº 163/2024 – Solicita emenda parlamentar para 

maternidade. 

• Requerimento nº 169/2024 – Solicita audiência pública para tratar de 

politicas públicas para juventude.  

Os requerimentos 163 e 169 foram votados na presente sessão, tendo em 

vista o pedido de quebra de trâmites dos seus propositores.  

Todos os requerimentos postos em votação foram aprovados por 

unanimidade dos presentes. 

Emissão de Pareceres das Comissões Permanentes na Câmara 

Municipal: 

Comissão de Constituição, Legislação e Redação Final: 

• Parecer favorável ao Projeto de Decreto do Legislativo nº 007/2024, que 

concede o Título de Cidadã Parelhense a Sra. Sinthia Amilka de Azevedo 

e dá outras providências. 

• Parecer favorável ao Projeto de Decreto do Legislativo nº 008/2024, que 

institui, no âmbito do Poder Legislativo, a honraria “Placa de Ouro Prêmio 

Destaque”. 

Resposta da Vereadora Romisélia Araújo ao pedido de vistas: 

• Projeto de Lei do Legislativo nº 015/2024, que dispõe sobre aplicação de 

multa administrativa ao agressor das vítimas de violência doméstica e 

familiar. A Edil justifica que seu pedido de vista ao projeto foi pelo fato de 

haver algumas dúvidas, porém, ao analisar e sanar as mesmas, o projeto 

pode seguir para votação.  
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Em Pauta na Secretaria da Casa aguardando tramitação de emendas: 

• Projeto de Lei nº 008/2024, de autoria do vereador Josivan Alves Pereira 

– Dispõe sobre o Programa de Incentivo à Doação de Prótese Capilar e 

Lenços para pessoas em tratamento de câncer, com alopecia e outros 

problemas que causam queda de cabelo, no município de Parelhas e dá 

outras providências. 

• Projeto de Lei nº 009/2024, de autoria do vereador Alyson Wagner de 

Oliveira do PSDB – Dispõe sobre o prazo para a retirada, pelo proprietário, 

de equipamentos eletrônicos, eletrodomésticos ou similares, entregues 

aos prestadores de serviços de assistência técnica, no município de 

Parelhas/RN, e dá outras providências. 

Está em Pauta na Comissão de Orçamento e Fiscalização Financeira: 

• Projeto de Lei Ordinária nº 013/2024 – Estabelece Diretrizes 

orçamentárias para o ano de 2025 - LDO. 

Está em Pauta sob a responsabilidade da mesa diretora da Câmara 

Municipal de Parelhas/RN: 

• Projeto de Lei do Legislativo nº 005/2024 – Institui gratificação pelo 

Exercício da Função da Agente de Contratação e dá outras providências. 

Pauta para a 16ª Sessão Ordinária do 1º Período Ordinário a ser 

realizada no dia 20 de junho de 2024: 

Em Primeira Discussão e Votação: 

• Projeto de Lei do Legislativo nº 015/2024, que dispõe sobre aplicação de 

multa administrativa ao agressor das vítimas de violência doméstica e 

familiar. 
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• Projeto de Decreto do Legislativo nº 007/2024, que Concede o Título de 

Cidadão Parelhense á Sra. Sinthia Amilka de Azevedo e dá outras 

providências.  

• Projeto de Decreto do Legislativo nº 008/2024: Institui no âmbito do Poder 

Legislativo, a Honraria “Placa de Ouro Prêmio Destaque”.  

Em Segunda Discussão e Votação: 

• Projeto de Lei Ordinária nº 012/2024, que fica instituído no Município de 

Parelhas o Polo de Confecções do Município de Parelhas e dá outras 

providências.  

• Projeto de Lei do Legislativo nº 018/2024, que denomina a feira livre do 

município de Parelhas – RN de Sebastião Francisco de Lima (Basto 

Lima). 

Requerimentos: 

• Requerimentos nº 164/2024 ao 168/2024. 

Encaminhado para as Comissões Permanentes da Câmara: 

Comissão de Constituição, Legislação e Redação Final e Comissão de 

Orçamento e Fiscalização Financeira: 

• Projeto de Lei Ordinário do Executivo nº 014/2024, de autoria do Exmo. 

Prefeito Municipal, o Sr. Tiago de Medeiros Almeida – Autoriza a abertura 

de crédito especial no valor de R$ 177.343,97 (Cento e Setenta e Sete Mil 

Trezentos e Quarenta e Três Reais e Noventa e Sete Centavos) e dá 

outras providências. 

Em Pauta na Secretaria da Casa aguardando tramitação de emendas: 

• Projeto de Lei nº 008/2024, de autoria do vereador Josivan Alves Pereira 

– Dispõe sobre o Programa de Incentivo à Doação de Prótese Capilar e 

Lenços para pessoas em tratamento de câncer, com alopecia e outros 
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problemas que causam queda de cabelo, no município de Parelhas e dá 

outras providências. 

• Projeto de Lei nº 009/2024, de autoria do vereador Alyson Wagner de 

Oliveira do PSDB – Dispõe sobre o prazo para a retirada, pelo proprietário, 

de equipamentos eletrônicos, eletrodomésticos ou similares, entregues 

aos prestadores de serviços de assistência técnica, no município de 

Parelhas/RN, e dá outras providências. 

Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente 

sessão, convocando os edis para a próxima sessão ordinária, a ser realizada no 

dia 20 de junho do presente ano. 
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